4.18. Poglavlje 18: Statistika
U vezi sa statističkom infrastrukturom, Crna Gora je usvojila u januaru Strategiju zvanične statistike za 2014-2018, srednjoročni statistički program za 2014-2018 i Godišnji plan za statistiku za 2014. godinu. Profesionalna nezavisnost nacionalne statističke kancelarije, Monstat-a, je pojačana postavljanjem direktora na pet godina. Nije postignut napredak u pogledu osoblja Zavoda i kapaciteta menadžmenta, koji su dostigli kritično nizak nivo. Određen napredak postignut je sa koordinacijom u pogledu statistike poljoprivrede, kao i ekonomske i finansijske statistike nakon potpisivanja Memoranduma o saradnji sa Centralnom bankom. Saradnja između proizvođača zvanične statistike, naročito u pogledu statistike državnih finansija, makro-ekonomske i biznis statistike, treba da se značajno unaprijedi. 

U oblasti klasifikacija i registara, Monstat je poboljšao biznis i poljoprivredne registre i objavio je publikaciju o relevantnoj statističkoj klasifikaciji u januaru, pružajući detaljne informacije o četiri statističke klasifikacije. U junu, Crna Gora je usvojila Međunarodnu standardnu klasifikaciju o obrazovanju (International Standard Classification of Education - ISCED). 

U oblasti sektorskih statistika, a u vezi nacionalnih računa, Monstat je započeo pripreme za uvođenje ESA 2010 sa fokusom na kapitalne troškove, istraživanje i razvoj, kao i državne investicije u vojnu opremu. U vezi sa statistikom poljoprivrede, Monstat je uskladio stočnu i biljnu statistiku i započeo je da dostavlja podatke o proizvodnji mlijeka i mliječnih proizvoda. U agro-monetarnoj statistici, uvedena su metodološka poboljšanja kod  indeksa poljoprivrednih cijena. U biznis statistici, Monstat je objavio publikaciju o poslovanju preduzeća u Crnoj Gori za 2012. godinu, započeo je objavljivanje indekse o prometu u industriji kao ključnog kratkoročnog indikatora u septembru 2013. godine i poboljšao statistiku turizma. U decembru, Monstat je započeo dostavu statistike pomorstva. U oblasti socijalnih statistika, istraživanje SILC (Statistika o prihodu i životnim uslovima) je usklađeno sa metodologijom Eurostat-a. U decembru, Monstat je objavio posljednje saopštenje iz Popisa stanovništva i stanovanja 2011. Uopšte, slanje preko eDamis-a  je završeno za 20 domena i 29 poddomena, ali moraju se pojačati napori da se pošalje više statističkih podataka. 

Zaključak 
Napredak je postignut u oblasti statistike, naročito u usklađivanju statističke metodologije sa standardima EU. U vezi sa nacionalnim računima, moraju se ulagati i dalje značajni napori kako bi se obezbijedila usklađenost sa ESA 2010. Neadekvatni ljudski i finansijski resursi Monstat-a, kao i potreba za koordinacijom sa drugim proizvođačima zvanične statistike ostaju glavna briga. Uopšte, pripreme u ovoj oblasti pokazuju umjeren napredak.
