4.18. Poglavlje 18: Statistika
Pravilima EU se zahtijeva da države članice budu u poziciji da proizvedu statistiku zasnovanu na profesionalnoj nezavisnosti, nepristrasnosti, pouzdanosti, transparentnosti i

povjerljivosti. Ista pravila su predviđena za metodologiju, proizvodnju i diseminaciju

statističkih podataka.
	Crna Gora je dostigla određeni nivo spremnosti u oblasti statistike. Određeni napredak je postignut tokom prethodne godine, naročito usklađivanjem statističke metodologije sa standardima EU i usvajanjem strategije za implementaciju Evropskog sistema nacionalnih računa (ESA) 2010 u oblasti statistike javnih finansija u aprilu
2015.

Ipak, potrebno je uložiti značajne napore, pogotovo za usklađivanje makroekonomske

i biznis statistike sa standardima EU.

U vezi sa dolje navedenim nedostacima, Crna Gora naročito treba da:
→značajno ojača ljudske i finansijske resurse Zavoda za statistiku;
→dodatno uskladi statistiku s ESA 2010 standardima, uključujući statistiku javnih

finansija.


U oblasti statističke infrastrukture, pravni okvir je u skladu s Kodeksom prakse evropske statistike. Zavod za statistiku je glavni proizvođač i opšti koordinator statistike. Njegova profesionalna nezavisnost je sadržana u zakonu, a upravljanje je ojačano imenovanjem pomoćnika direktora u aprilu. Međutim, administrativni kapaciteti su i dalje ograničeni zbog nedostatka resursa: popunjeno je samo 105 od predviđenih 200 radnih mjesta, finansijska sredstva su umanjena tokom izvještajnog perioda i prostorni kapaciteti nijesu adekvatni.

Zavod za statistiku je potpisao 12 memoranduma o razumijevanju sa snabdjevačima administrativnim podacima, uključujući četiri tokom izvještajnog perioda. I dalje se poboljšava saradnja između proizvođača zvanične statistike. Glavne klasifikacije (NACE Rev. 2, ISCO-08 i NUTS) su u skladu s pravnom tekovinom, dok su tri dodatne (CPA, GEONOM i ISCED) sprovedene tokom izvještajnog perioda. 

Nastavljen je prenos podataka Eurostatu i uključene su dodatne oblasti, ali je i dalje potrebno dodatno poboljšanje. Potrebno je povećati upotrebu administrativnih izvora. Zavod za statistiku upotrebljava tri statistička registra: biznis registar, registar teritorijalnih jedinica i statistički registar poljoprivrednih gazdinstava, koji su djelimično usklađeni s pravnom tekovinom. 

Potrebno je uložiti dodatne napore za usklađivanje makro-ekonomske statistike s ESA 2010 standardima. Zavod za statistiku trenutno prikuplja godišnje i kvartalne podatke o bruto domaćem proizvodu (BDP) u tekućim i stalnim cijenama, a u aprilu 2015 je po prvi put objavljen kvartalni BDP koji je zasnovan na rashodnom pristupu u tekućim i stalnim cijenama. Zavod još uvijek ne prikuplja kvartalne sektorske podatke. Značajne napore je potrebno uložiti u razvoj statistike javnih finansija, finansijskih računa i tabela snabdijevanja i upotrebe. Centralna banka prikuplja podatke o platnom bilansu, ali još uvijek nijesu u skladu s pravnom tekovinom. Statistika stranih direktnih investicija je djelimično usklađena s pravnom tekovinom. Harmonizovani indeks potrošačkih cijena (HICP), kao i paritet kupovne moći (PPP) su uglavnom usklađeni. Tabele procedura prekomjernog deficita (EDP) su po prvi put dostavljene u oktobru 2014, ali su samo

djelimično usklađene s ESA 2010. U aprilu je Vlada usvojila strategiju za implementaciju ESA 2010 u oblasti statistike javnih finansija.
U oblasti strukturne biznis statistike i kratkoročne biznis statistike, neophodno je dodatno poboljšanje kvaliteta, uvođenje jedinica po vrstama aktivnosti i povećanje pokrivenosti varijabli. Biznis registar predstavlja dobru osnovu za statističku proizvodnju i uzorkovanje, ali je potrebno češće ažuriranje i bolja pokrivenost malih preduzeća. PRODCOM (lista proizvoda Evropske zajednice) je u velikoj mjeri usklađena, ali su potrebni dodatni napori da bi se obezbijedila potpuna usklađenost statistike stranih partnera (FATS) s pravnom tekovinom. Statistika turizma je takođe djelimično usklađena: statistika vazdušnog, pomorskog i lučkog saobraćaja nije usklađena s pravnom tekovinom. Podaci o istraživanju i razvoju su u skladu s pravnom tekovinom.

 U oblasti socijalne statistike, sprovedeno je pilot istraživanje prihoda i uslova života i podaci su poslati Eurostatu u novembru 2014. Početni koraci su preduzeti zasprovođenje Evropskog sistema integrisane statistike socijalne zaštite (ESSPROS). Statistika tržišta rada je u velikoj mjeri usklađena s pravnom tekovinom, ali indeks cijena rada i podaci o strukturi zarada tek treba da budu proizvedeni. Statistiku kriminala je takođe potrebno uskladiti.
Poljoprivredna statistika je djelimično usklađena s pravnom tekovinom. Pilot istraživanje o vinogradima je sprovedeno u novembru 2014. Potrebno je uvesti bilans snabdijevanja, ekonomske račune za poljoprivredu, poljoprivredni indeks cijena i statističke podatke o radnoj snazi u poljoprivredi. 
Statistika energetike je potpuno usklađena za godišnje podatke i djelimično usklađena za mjesečne podatke. Statistika cijena energije je u potpunosti usklađena. U okviru statistike životne sredine, statistika otpada i statistika voda su djelimično usklađene. Statistika izdataka za zaštitu životne sredine i statistika balansa protoka materija se još uvijek ne proizvode.

