Izvjestaj o napretku 2008
4.2.8 Statistika

Zabilježen je ogranicen napredak u oblasti statisticke infrastrukture. Uslovi za zapošljene u Zavodu za statistiku (MONSTAT) su poboljšani, sa povecanjem plata, ali je ukupna situacija sa resursima I administrativnim kapacitetom i dalje jako slaba. Vlasti sve više prepoznaju problem, iako odgovarajuce mjere tek treba preduzeti. MONSTAT-u I dalje nedostaje profesionalna nezavisnost, te stoga njegov rad nije u skladu sa prvim principom Evropskog statistickog kodeksa rada.

MONSTAT je poboljšao komunikaciju sa korisnicima objavljivanjem mjesecnih biltena prilagođenih korisniku. 

Nešto je unaprijeđena saradnja i koordinacija sa nacionalnim statistickim sistemom, kako je MONSTAT potpisao Memorandum o razumijevanju sa Upravom carina. Saradnja sa Ministarstvom poljoprivrede je bolja, uz pripreme koje su u toku u vezi poljoprivrednog popisa. Napredovalo se u izradi statistickog poslovnog registra. On je korišcen za stvaranje poslovne statistike.

U oblasti klasifikacije, usklađenost sa EU standardima je i dalje ogranicena.

U oblasti sektorske statistike, zabilježen je određeni napredak. U slucaju demografske I socijalne statistike, ostvaren je napredak sa uvođenjem redovnog istraživanja radne snage koje se objavljuje kvartalno i u kojem se koristi metodologija usklađena sa EU I Međunarodnom organizacijom rada. Što se tice statistike o makroekonomskim podacima, objavljeni su revidirani podaci za BDP za period 2000.-2005. U okviru poslovne statistike rezultati prvog pilot istraživanja o strukturnoj poslovnoj statistici se analiziraju. Podaci još uvijek nijesu objavljeni. Tako_e, napredak je ostvaren u statistici vezanoj za spoljnju trgovinu, iz koje se podaci prenose na Eurostat, iako je potrebno dalje revidirati te podatke.

Sve u svemu, zabilježen je mali napredak u oblasti statistike. Administrativni kapaciteti su i dalje jako slabi i MONSTAT-u i još nedostaje profesionalna nezavisnost. Potrebni su znacajni napori u svim oblastima kako bi se postigao nivo u skladu sa EU standardima.

