Izvjestaj o napretku 2009
4.2.8. Statistika

Ostvaren je odredjeni napredak u oblasti statističke infrastrukture. Vlada je usvojila Strategiju razvoja statistike za period 2009-2012. Nova strategija definiše Zavod za statistiku Crne Gore (MONSTAT) kao koordinatora za razvoj statističkog sistema u skladu sa evropskim statističkim kodeksom. Medjutim, još uvijek nisu dostuoni akcioni plan za realizaciju strategije kao ni finansijska sredstva. Zakon o statistici je potrebno revidirati u smislu povezivanja sa ciljevima ove strategije.

Trenutno, MONSTAT zapošljava 135 lica, od ukupno 203 radna mjesta predvidjena sistematizacijom koja je usvojena u aprilu 2008. godine. Proces popunjavanja slobodnih radnih mjesta ometen je nedostatkom kancelarijskog prostora. Kapaciteti upravljanja su i dalje relativno slabi, sa tri slobodna radna mjesta za pomoćnika direktora skoro godinu dana. Zadržavaje obučenog kadra je i dalje problem.

Odredjeni napredak je zabilježen u oblasti politike diseminacije podataka. Kalendar izdanja za 2009. godinu objavljen je na MONSTAT-ovom web site-u u decembru 2008. godine. Višegodišnji statistički program rada za 2009-2013 je usvojen, i na taj način obezbjedjena je osnova za pripremu godišnjih planova. Potrebni su dodatni napori kako bi se godišnji planovi implementirali efikasno. Memorandum o razumijevanju sa Centralnom bankom još nije potpisan, što bi osiguralo pravovremene i visokokvalitetne statističke podatke, posebno u odnosu na BDP u skladu sa ESA 95, Evropskim sistemom računovodja.

Napredak u oblasti klasifikacije i registara napredak je ograničen.
U oblasti sektorske statistike, zabilježen je napredak. MONSTAT je sproveo pilot projekat popisa stanovništva i domaćinstava u junu 2009. godine. Pilot projekat popisa poljoprivrede je sproveden u 2008. godini a Zakon o sprovodjenju popisa poljoprivrede usvojen je u julu 2009. godine. Pripreme za popis poljoprivrede u aprilu 2010. godine su dobro uznapredovale. Ostvaren je odredjeni napredak u oblasti poslovne statistike, ali generalno dostupnost poslovne statistike, posebno kratkoročne statistike, treba da bude unaprijedjena. Neophodni su dodatni napori kako bi se osiguralo da popis stanovništva i domaćinstava 2011. godine bude sproveden pravovremeno i u skladu sa EU standardima. Kada je riječ o makroekonomskoj statistici, poboljšana je saradnja sa Upravom carina, što vodi ka boljoj ažurnosti i kvalitetu mjesečne statistike o spoljnoj trgovini. Indeks potrošačke cijene se sada objavljuje mjesečno. Usaglašenost sa ESA 95 je unaprijedjena, ali treba još dosta toga da se uradi. MONSTAT i dalje ne objavljuje kvartalne nacionalne proračune. Potrebno je unaprijediti kvalitet i ažurnost podataka; godišnje nacionalne proračune je potrebno objaviti do septembra, u skladu sa EU standardima. Neophodno je poboljšati transfer podataka ka Eurostat-u.

Generalno, zabilježen je odredjeni napredak u oblasti statistike, i Crna Gora je započela da rješava ciljna pitanja. Medjutim, administrativni kapaciteti su i dalje slabi a zakonodavni okvir je neophodno dodatno unaprijediti i kompletirati. Neophodni su suštinski napori u svim oblastima, kako bi se povećao stepen usaglašenosti sa EU standardima.

