Izvjestaj o napretku 2011
4.18. Poglavlje 18: Statistika

Ostvaren je ograničeni napredak u statističkoj infrastrukturi. Treba usvojiti revidirani Zakon o statistici kako bi se stvorio povoljan okvir za razvoj snažnog statističkog sistema u Crnoj Gori. Treba ojačati koordinaciju nacionalnog statističkog sistema kroz jačanje kako koordinacione uloge tako i administrativnog kapaciteta nacionalne statističke službe (Monstat). 

Pitanje nedostatka ljudskih resursa je dodatno postalo kritčino u izvještajom periodu, posebno kada je riječ o specijalizovanim eksperatima u oblasti statistike, kao i pitanje dovoljnog kancelarijskog prostora.

Kada su u pitanju klasifikacije i registri, ostvaren je dobar napredak. Zakon o nacionalnoj statističkoj klasifikaciji ekonomskih djelatnosti, zasnovanoj na evropskoj NACE Rev. 2 klasifikaciji, je usvojen u martu 2011. Dodatna poboljšanja su ostvarena u pogledu statističkog biznis registra. Uspostavljeno je redovno istražvanje za ažuriranje biznis registra. Implementirana je Nacionalna klasifikacija zanimanja koja je usklađena sa Međunarodnom standardnom klasifikacijom zanimanja (ISCO-08). Monstat je izradio prototip metapodataka i počeo je pripremu relevantne dokumentacije za nekoliko oblasti.

Ostvaren je dobar napredak u sektorskoj statistici. U aprilu 2011. godine, Crna Gora je uspješno sprovela popis stanovništva i stanova u skladu sa međunarodnim standardima. Preliminarni rezultati su objavljeni u maju 2011., a nakon toga i prvi rezultati po opštinama u julu. Prvi rezultati poljoprivrednog popisa, koji je sproveden u junu 2010. godine, su objavljeni u martu 2011. Monstat je ostvario napredak u oblasti agromonetarne statistike, kroz uvođenje tri nova pilot istraživanja koja se odnose na rashode i cijene.

Može se izvijestiti o napretku u oblasti nacionalnih računa. Monstat je počeo sa eksperimentalnim obračunom kvartalnog BDP-a u stalnim i tekućim cijenama. Napreduje izrada sektorskih računa. Kada je u pitanju statistika cijena, zabilježen je dobar napredak. U februaru 2011.godine, Monstat je pokrenuo mjesečno objavljivanje harmonizovanog indeksa potrošačkih cijena. Ostvaren je napredak u pogledu biznis statistike. Objavljeni su podaci za Strukturalanu biznis statistiku za 2008. godinu, a dodatna poboljšanja su ostvarena za istraživanje u 2010. godini. Kada je riječ o kratkoročnoj statistici, ostvarena su poboljšanja u pogledu metoda postojećih istraživanja, uključujući indeks industrijske proizvodnje. Monstat je ostvario napredak u usklađivanju istraživanja o dolasku I noćenju turista sa EU standardima i objavio preliminarne rezultate o satelitiskim računima u turzimu u julu. Treba unaprijediti prenos podataka u Eurostat, jer Crna Gora trenutno Eurostat-uu prenosi samo ograničeni broj setova podataka (npr. statistika o spoljnoj trgovini i paritet kupovne moći). Crna Gora treba da uloži značajne i održive napore kako bi se uskladila sa acquis-em u oblasti statistike poljoprivrede, biznis statistike i makroekonomske statistike.

Zaključak

Može se izvijestiti o dobrom napretku u oblasti statistike ali, generalno posmatrano, predstoje značajni izazovi prije nego Crna Gora postigne zadovoljavajući nivo usklađivanja sa acquis-em. Slabosti u oblastima statistike poljoprivrede, biznis statistike i makroekonomske statistike treba rješavati kao hitno pitanje. Treba unaprijediti statističku infrastrukturu, tretirajući to pitanje kao hitno, uključujući adekvatne ljudske i finansijske resurse. Pripreme su umjereno napredovale.

