Izvještaj o napretku 2013

4.18. Poglavlje 18: Statistika
U pogledu statističke infrastrukture, Monstat je usvojio interna pravila iz oblasti kao što su  upravljanje kvalitetom, finansijsko upravljanje i kontrola, strategija diseminacije kao i Pravilnik o sadržaju i načinu vođenja evidencije o korisnicima individualnih statističkih podataka.  Statistička povjerljivost je ojačana usvajanjem procedura o čuvanju statističkih podataka. Nedostatak ljudskih i finansijskih  resursa kao i prostora i dalje ostaje pitanje koje treba riješiti. 
U oblasti klasifikacije i registara, u januaru 2013. godine, Monstat je usvojio Pravilnik o statističkim registrima (biznis, poljoprivredni i prostorni). Krajem 2012. godine, postojeća metadata baza podataka je dodatno poboljšana a biznis registar je napravljen u skladu sa EU zajedničkim okvirom za biznis registar. Implementacija NACE Rev. 2 klasifikacije je proširena u više statističkih oblasti. 
U sektorskim statistikama, u pogledu nacionalnih računa, Monstat je u decembru 2012. godine objavio godišnji BDP za 2010. i  2011. godinu. U pogledu poljoprivrede, Monstat je pripremio prvu verziju Statističkog registra farmi a u oktobru 2012. godine je objavio nacionalni metodološki izvještaj o istraživanju o strukturi gazdinstava 2010. godine. U februaru 2013. godine Monstat je objavio istraživanje i razvio statistiku. U okviru strukturale biznis statistike, Monstat je objavio broj i strukturu poslovnih preduzeća u Crnoj Gori za 2012. godinu. Monstat je završio kalkulaciju PRODCOM statistike za 2011. godinu. Usklađivanje sa pravnim tekovinama EU je unaprijeđeno  u oblasti zaštite životne sredine, cijena u energetici, tržišta rada, statistike prihoda i uslova života. Posebni napori su potrebni za slanje svih statističkih podataka Eurostatu.
Zaključak                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
Dobar napredak je ostvaren u oblasti statistike. Glavni razlog za zabrinutost ostaje neadekvatnost ljudskih i finansijskih resursa. Crna Gora mora da obezbijedi dalje ulaganje u brojnim statističkim oblastima i potpuno usklađivanje sa EU statističkim standardima i metodologijama. Generalno, postoji umjeren napredak u pripremama u oblasti statistike. 

