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CRNA GORA
ZAVOD ZA STATISTIKU

REAKCIJA
Podgorica, 24.01.2013. godine                                                                                                            
Predmet: Reagovanje na članak dnevnog lista „Vijesti“  objavljenog na 23.01.2013. godine na strani 13
Dana 23. 01. 2013. godine dnevni list “ Vijesti“ objavio je, na strani 13, članak “Ne znaju se vlasnici čak 28 098 stanova“.
Pozivajući se na Zakon o medijima (051/02-1. 062/02-1.) poglavlje VI Pravo na ispravku i odgovor;

Kao i na, Zakon o statistici i statističkom sistemu Crne Gore („Sl. list CG“, br: 18/12) član 11, direktor Zavoda za statistiku ima pravo javnog objašnjenja u slučaju pogrešnog tumačenja ili zloupotrebe statističkog podatka,
molimo Vas da, shodno Zakonu o medijima član 28, objavite našu reakciju na Vaš tekst.
Reakcija na tekst: “Ne znaju se vlasnici čak 28 098 stanova“
Dnevni list „Vijesti“  od 23.01.2013. godine,  je objavio članak, pod naslovom “Ne znaju se vlasnici čak 28 098 stanova“, čime je pogrešno interpretirao zvanične podatke, a time i netačno prenio Saopštenje Zavoda za statistiku.  
Zavod za statistiku u Popisu stanovništva, domaćinstava i stanova 2011. godine, nije prikupljao podatke o vlasniku stana, već samo o tipu svojine stana (da li je stan u svojini fizičkih lica ili je stan u svojini pravnog lica). Podaci o vlasniku, su u nadležnosti Uprave za nekretnine i Popisom nijesu prikupljani podaci o tome ko je vlasnik stana. Stoga, za 28 098 stana pogrešno je reći da se ne znaju vlasnici, već konstatacija treba da glasi da se za 28 098 stana u popisu stanovništva nije dobio odgovor da li su u svojini fizičkih lica ili pravnih lica ili da nema podaka o svojini stana. Podaci o svojini za 28 098 stanova, se nisu prikupili jer su to prazni ili nenastanjeni stanovi.

PR SLUŽBA MONSTAT-a

Kontakt osoba: Jelena Marković

E-mail: jelena.markovic@monstat.org
Tel: 069 092 173
Prilikom korišćenja ovih podataka navesti izvor








PAGE  
1

