Izvještaj o napretku 2012

4.18. Poglavlje 18: Statistika

Ostvaren je dobar napredak u pogledu statističke infrastrukture. Novi Zakon o zvaničnoj statistici i zvaničnom statističkom sistemu Crne Gore usvojen je u martu mjesecu, u cilju obezbijeđenja usklađenosti sa Kodeksom prakse evropske statistike.

Nedostatak ljudskih resursa i prostora ostaje pitanje koje treba riješiti. MONSTAT trenutno zapošljava 98 lica, a pokrenuta je procedura angažovanja za 11 novih zaposlenih.

Ostvaren je određen napredak u oblasti klasifikacija i registara. Sprovedena je klasifikacija NACE Rev. 2 u nekoliko domena, uključujući poljoprivredu, finansijsku i kratkoročnu statistiku.

Dobar napredak ostvaren je u sektorskoj statistici. Napredak je ostvaren u Nacionalnim računima. U toku je izrada sektorskih računa za 2009. i 2010. godinu. Završen je eksperimentalni obračun kvartalnog BDP-a u stalnim i tekućim cijenama. Što se tiče kratkoročne statistike i Harmonizovanog indeksa potrošačkih cijena, postignuta su daljnja unapređenja. MONSTAT je objavio prve rezultate novog istraživanja o upotrebi informaciono-komunikacionih tehnologija u Crnoj Gori,  kao i rezultate novog istraživanja o industrijskom otpadu. MONSTAT je sproveo pilot istraživanje za statistiku o prihodima i životnim uslovima (EU-SILC). Redovno istraživanje SILC će započeti u 2013. godini i pružaće podatke za strukturalne indikatore socijalne kohezije. MONSTAT je objavio podatke iz Popisa stanovništva i konačne rezultate Popisa poljoprivrede. Potrebni su daljnji napori u vezi sa slanjem podataka u Eurostat. Generalno, MONSTAT treba da poboljša sektorsku statistiku.

Zaključak

U ovoj oblasti može se primjetiti dobar napredak. Crna Gora i dalje mora uložiti ozbiljan i održiv napor kako bi se postigla usklađenost sa acquis-em u pogledu statistike poljoprivrede, poslovne i makroekonomske statistike. Generalno, postoji umjeren napredak u pripremama u oblasti statistike.

